

ЭКСПРЕСС-ИНФОРМАЦИЯ СЛУЖБЫ СПАСЕНИЯ 101

Цифры и факты

В период с 7 по 14 июля на территории города Мозыря и района произошло 2 пожара. Всего с начала года на Мозыричине отмечено 27 огненных происшествий, на которых погибло 2 человек. В республике зарегистрировано 3784 пожара, жертвами огня стали 322 человека, в том числе 4 ребенка. Еще 411 человек было спасено работниками МЧС при ликвидации чрезвычайных ситуаций.

МЧС напоминает: исправность электросетей и электрооборудования – гарантия Вашей безопасности!

2 автомобиля горели на прошлой неделе

11 июля в 17-15 в дежурную службу поступило сообщение о пожаре автомобиля в г. Мозыре по б-ру Страконицкому. В результате повреждены моторный отсек и лакокрасочное покрытие кузова автомобиля 2007 г.в. и лакокрасочное покрытие кузова рядом стоящего автомобиля 2017 г.в. Рассматриваемая версия причины пожара – нарушение правил эксплуатации электросетей и электрооборудования.

В этот же день в 19-13 по номеру «101» поступило сообщение о пожаре автомобиля в г. Мозыре по 1-му пер. Портовому. В результате повреждены салон, моторный отсек, лакокрасочное покрытие кузова автомобиля 1988 г.в. Рассматриваемая версия причины пожара – нарушение противопожарных требований при проведении огневых работ.

МЧС напоминает: помещение гаража необходимо содержать в чистоте. Кроме того, не допускайте использования открытого огня и следите за состоянием электрической проводки. Особое внимание обратите на наличие и исправность первичных средств пожаротушения в автомобиле.

На маршруте безопасности: советы от МЧС для жителей сельской местности

Работники Мозырского районного подразделения МЧС активно проводят профилактическую работу в сельской местности, стремясь донести до граждан важность соблюдения правил безопасности. В условиях, когда в некоторых населенных пунктах отсутствуют сельские дома культуры, библиотеки и магазины, спасатели нашли новый подход — они организуют встречи в местах, где курсируют автомагазины.

Основная цель таких мероприятий — рассказать жителям деревень о произошедших на территории района и области пожарах, предупредить о причинах этих происшествий и напомнить о необходимости соблюдения правил безопасности.

Как отмечает инспектор МЧС, одной из главных причин возгораний остается неосторожное обращение с огнем при курении.

— *Курящие часто засыпают с сигаретой в руке, - рассказывает инспектор МЧС, — и это приводит к трагическим последствиям — сигарета может упасть на постельные принадлежности и вызвать пожар.*

Спасатели также подчеркивают, что многие люди, прикуривая, бросают спички и окурки куда попало, курят в запрещенных местах или оставляют окурки на деревянных предметах рядом с легковоспламеняющимися материалами. Это может привести не только к возгораниям, но и к серьезным травмам.

Кроме того, особое внимание было уделено проблеме сухой растительности.

— *Бывает, что из-за беспечности курильщиков, их необдуманных действий воспламеняется растительность, да и сами они получают ожоги, гибнут,* - отметила работник МЧС.

Спасатели рассказали о том, как правильно наводить порядок на приусадебном участке, чтобы избежать беды. Например, разводить костер можно только в безветренную погоду и на безопасном расстоянии от зданий и лесов. Необходимо окопать кострище и иметь под рукой ведро с водой или огнетушитель. Оставлять костер без присмотра крайне опасно, особенно если рядом находятся дети.

Также в районе наблюдается рост пожаров, связанных с неправильной эксплуатацией электрического оборудования. Спасатели приводят примеры трагических случаев на территории района, акцентируя внимание на простых правилах использования электроприборов. Они напоминают, что никогда не следует перегружать электросеть и использовать сетевые фильтры для предотвращения возгораний из-за перепадов напряжения. Уходя из дома, необходимо отключать электроприборы из сети, за исключением холодильника.

Важной частью профилактической работы является предупреждение родителей о недопустимости оставления малолетних детей без присмотра и об опасностях, связанных с водоемами. Спасатели рекомендуют установить автономные пожарные извещатели в каждой жилой комнате для своевременного предупреждения о начинающемся пожаре.

Работники МЧС призывали граждан быть максимально осторожными в обращении с огнем и вручили участникам мероприятий полезные памятки с рекомендациями по обеспечению безопасности в быту.

Сохранность урожая – приоритетная задача

В Мозырском районе уборочная кампания находится в самом разгаре, поэтому обеспечение безопасности урожая является основным приоритетом сельских тружеников. Чтобы разъяснить основные требования безопасности для сельхозпредприятий спасатели районного подразделения МЧС и представители Мозырского комбината противопожарных работ встретились с инженерно-техническим персоналом Совхоза-комбината «Заря».

- *Для сохранения урожая работники должны четко знать и выполнять основные требования пожарной безопасности в части ограничения распространения огня и источников зажигания,* - отметил заместитель

начальника Мозырского ГРОЧС Олег Карабинович. – И здесь главную роль играет установленный противопожарный режим, а также действия в случае возникновения пожара.

Остановившись на противопожарных требованиях, представитель МЧС отметил необходимость правильного оборудования мест для курения, а также стоянки и ремонта сельскохозяйственной техники. Также детально были разъяснены нормы по хранению сена и соломы на требуемом расстоянии от дорог, зданий сооружений, а также линий электропередач.

Представитель Мозырского комбината противопожарных работ в свою очередь напомнила о нормах оснащения первичными средствами пожаротушения зерноуборочной, тракторной и вспомогательной техники, работающей на полях.

Отвечая на вопросы из зала, были рассмотрены требования по оснащению комбайнов и автозаправочных станций несгораемой кошмой, которая в каждом случае имеет определенную размерность. Детальному разбору подверглись также и обязанности пожарных дружин на случай возгорания.

ТВ: курсив - материал для бегущей строки.

Мозырское районное подразделение МЧС.